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Country Questionnaire 
France 



A

B

C

D

E

1
2

Q1

1,

votre numéro d'étude

EB83.2 A

Pays

EB83.2 B

notre numéro d'étude

EB83.2 C

numéro de l'interview

EB83.2 D

Split ballot

A
B

EB82.3 E

Q1: CODE 36 NE PEUT PAS ETRE LA SEULE REPONSE SINON TERMINER L'INTERVIEW

Q1: CODE 36 EST EXCLUSIF

Q1: SI CODE 36 ALORS TERMINER L'INTERVIEW

Quelle est votre nationalité ? Veuillez indiquer le(s) pays qui s'applique(nt).

(PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES - CODER LA 1ère REPONSE CITEE PUIS LES AUTRES 

REPONSES CITEES)

Belgique



2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

18,

19,

20,

21,

22,

23,

24,

25,

26,

27,

28,

29,

30,

31,

32,

33,

34,

35,

36,

D70

1

2

Danemark

Allemagne

Grèce

Espagne

France

Irlande

Italie

Luxembourg

Pays-Bas 

Portugal

Royaume-Uni (Grande Bretagne, Irlande du Nord)

Autriche

Suède

Finlande

République de Chypre

République tchèque

Estonie

Hongrie

Lettonie

Lituanie

Malte

Pologne

Slovaquie

Slovénie

Bulgarie

Roumanie

Croatie

Autre pays

NSP

EB83.2 Q1

A TOUS

D70: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 5

D'une façon générale, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou 

pas du tout satisfait(e) de la vie que vous menez ? 

(UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e) 



3

4

5

D71a

1

2

3

D71b

1

2

3

QA1a

Plutôt pas satisfait(e) 

Pas du tout satisfait(e) 

NSP

EB82.3 D70

DO NOT ASK D71a IN CY(tcc) - CY(tcc) GO TO D71b

D71a: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 4

Quand vous vous retrouvez avec des amis ou des proches, diriez-vous que vous discutez 

fréquemment, occasionnellement ou jamais à propos … ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Fréquemm

ent

Occasionn

ellement

Jamais NSP

De sujets de politique nationale 1 2 3 4

De sujets de politique européenne 1 2 3 4

De sujets de politique locale 1 2 3 4

EB82.3 D71a

POSER D71b UNIQUEMENT EN CY(tcc) - LES AUTRES ALLER EN QA1a

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

EB82.3 D71b

NE PAS POSER QA1a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA1b

Comment jugez-vous la situation actuelle dans chacun des domaines suivants ?



1

2

3

4

5

6

7

QA1b

1

2

3

4

5

6

7

QA2a

(MONTRER ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE)

Très 

bonne

Plutôt 

bonne

Plutôt 

mauvaise

Très 

mauvaise

NSP

La situation de l’économie 

française

1 2 3 4 5

La situation de l’économie 

européenne 

1 2 3 4 5

Votre situation 

professionnelle

1 2 3 4 5

La situation financière de 

votre ménage

1 2 3 4 5

La situation de l’emploi en 

France

1 2 3 4 5

La qualité de vie en France 1 2 3 4 5

La qualité de vie dans 

l'Union européenne

1 2 3 4 5

EB82.3 QA1a (items 1-5) AND EB81.4 Q2a (items 6-7)

POSER QA1b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QA2a

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

EB82.3 QA1b (items 1-5) AND EB81.4 QA2b (items 6-7)

NE PAS POSER QA2a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA2b

Quelles sont vos attentes pour les 12 prochains mois : les 12 prochains mois seront-ils 

meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 

(CITER– UNE SEULE REPONSE)



1

2

3

4

5

6

QA2b

1

2

3

4

5

6

QA3a

Meilleurs Moins 

bons

Sans 

changeme

nt

NSP

Votre vie en général 1 2 3 4

La situation économique en France 1 2 3 4

La situation financière de votre ménage 1 2 3 4

La situation de l'emploi en France 1 2 3 4

Votre situation professionnelle 1 2 3 4

La situation économique dans l’Union 

européenne

1 2 3 4

EB82.3 QA2a

POSER QA2b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QA3a

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

EB82.3 QA2b

NE PAS POSER QA3a ET QA4a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA3b

QA3a: ROTATION REPONSES 1 A 13

QA3a: MAX. 2 REPONSES

QA3a: CODE 15 EST EXCLUSIF

QA3a: CODE 16 EST EXCLUSIF

A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face la 

France actuellement ? 



1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

QA4a

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 2 REPONSES MAXIMUM)

L'insécurité

La situation économique

La hausse des prix\ l'inflation \ le coût de la vie

Les impôts

Le chômage

Le terrorisme

Le logement

La dette publique

L'immigration

Le système de santé et de sécurité sociale

Le système éducatif

Les retraites, les pensions

Les questions d'environnement, du climat et de l'énergie

Autre (NE PAS SUGGERER) 

Aucun (NE PAS SUGGERER) 

NSP

EB82.3 QA3a

QA4a: ROTATION REPONSES 1 A 15

QA4a: MAX. 2 REPONSES

QA4a: CODE 17 EST EXCLUSIF

QA4a: CODE 18 EST EXCLUSIF

Et personnellement, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels vous faites 

face actuellement ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 2 REPONSES MAXIMUM)

L'insécurité

La situation économique en France

La hausse des prix\ l'inflation\ le coût de la vie

Les impôts

Le chômage

Le terrorisme

Le logement

La situation financière de votre foyer

L'immigration

Le système de santé et de sécurité sociale

Le système éducatif

Les questions de l’environnement, du climat et de l’énergie

Les retraites, les pensions

Les conditions de travail



15,

16,

17,

18,

QA3b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

Les conditions de vie

Autre (NE PAS SUGGERER) 

Aucun (NE PAS SUGGERER) 

NSP

EB82.3 QA4a

POSER QA3b ET QA4b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – EU28 ALLER EN QA5 - LES AUTRES ALLER EN 

QA6a

EB82.3 QA3b



QA4b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

18,

QA5

1,

2,

3,

4,

EB82.3 QA4b

POSER QA5 UNIQUEMENT EN UE28 - CY(tcc) ALLER EN QA6b - LES AUTRES ALLER EN 

QA6a

QA5: ROTATION REPONSES 1 A 13

QA5: MAX. 2 REPONSES

QA5: CODE 15 EST EXCLUSIF

QA5: CODE 16 EST EXCLUSIF

A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face 

l’Union européenne actuellement ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 2 REPONSES MAXIMUM)

L'insécurité

La situation économique

La hausse des prix\ l'inflation\ le coût de la vie

Les impôts



5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

QA6a

1

2

3

4

QA7a

1

2

3

QA6b

1

2

3

4

Le chômage

Le terrorisme

L’influence de l’Union européenne dans le monde

L’état des finances publiques des Etats membres

L'immigration

NE PAS POSER QA6a ET QA7a EN UE28 ET CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA6b – UE28 ALLER EN 

D73a

NSP

EB82.3 QA5

Les retraites, les pensions

L’environnement

L'approvisionnement en énergie

Le changement climatique

Autre (NE PAS SUGGERER) 

Aucun (NE PAS SUGGERER) 

EB82.3 QA6a

EB82.3 QA7a

POSER QA6b ET QA7b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN D73a

EB82.3 QA6b



QA7b

1

2

3

D73a

1

2

D73b

1

2

EB82.3 QA7b

NE PAS POSER QA9a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN D73b

D73a: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 4

En ce moment, diriez-vous que, d’une manière générale, les choses vont dans la bonne 

direction ou dans la mauvaise direction… ?

(CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Les choses 

vont dans 

la bonne 

direction

Les choses 

vont dans 

la 

mauvaise 

direction

Ni l’un, ni 

l’autre (NE 

PAS 

SUGGERER

)

NSP

En France 1 2 3 4

Dans l’Union européenne 1 2 3 4

EB82.3 D73a

POSER D73b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QA8a

1 2 3 4

1 2 3 4

EB82.3 D73b

NE PAS POSER QA8a EN CY(tcc) - CY(tcc) ALLER EN QA8b



QA8a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

QA8b

1

2

3

QA9

Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent 

certaines institutions. Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous 

avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle.

(CITER - UNE SEULE RÉPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Plutôt 

confiance

Plutôt pas 

confiance

NSP

La justice\ le système judiciaire français 1 2 3

La police 1 2 3

L'armée 1 2 3

Les partis politiques 1 2 3

Les autorités publiques régionales ou locales 1 2 3

Le gouvernement français 1 2 3

L'assemblée nationale 1 2 3

L'Union européenne 1 2 3

L'Organisation des Nations Unies 1 2 3

EB82.3 QA8a TREND MODIFIED

POSER QA8b UNIQUEMENT EN CY(tcc) - LES AUTRES ALLER EN QA9

1 2 3

1 2 3

1 2 3

EB82.3 QA8b TREND MODIFIED

A TOUS

En général, l'Union européenne évoque-t-elle pour vous une image très positive, assez 

positive, neutre, assez négative ou très négative ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)



1

2

3

4

5

6

QA10

1

2

QA11

1

2

3

4

5

Très positive

Assez positive

Neutre

Assez négative

Très négative

NSP

EB82.3 QA9

POSER QA10 ET QA11 UNIQUEMENT EN UE28 - LES AUTRES ALLER EN QA12

QA10: ROTATION ITEMS 1 ET 2

Veuillez me dire dans quelle mesure chacune des propositions suivantes vous évoque un 

sentiment positif ou négatif.

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Très 

positive

Assez 

positive

Assez 

négative

Très 

négative

NSP

L'immigration de personnes 

venant d'autres Etats 

membres de l'Union 

européenne

1 2 3 4 5

L'immigration de personnes 

venant de pays en dehors de 

l'Union européenne

1 2 3 4 5

EB82.3 QA11

A votre avis, des mesures supplémentaires devraient-elles être prises pour combattre 

l'immigration illégale de personnes venant de pays en dehors de l'Union européenne ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Oui, de préférence au niveau de l'Union européenne

Oui, de préférence au niveau national

Oui, aux deux niveaux (Union européenne et national) (NE PAS SUGGERER)

Non, des mesures supplémentaires ne sont pas nécessaires

NSP

EB82.3 QA12

A TOUS

QA12: ROTATION REPONSES 1 A 14



QA12

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

QA13

1

QA12: CODE 16 EST EXCLUSIF

Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ? 

(MONTRER L'ECRAN - CITER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

La paix

La prospérité économique

La démocratie 

La protection sociale

La liberté de voyager, étudier et travailler partout dans l'Union européenne

La diversité culturelle

Une voix plus importante dans le monde

L'euro

Le chômage

La bureaucratie

Un gaspillage d'argent

La perte de notre identité culturelle

Plus de criminalité

Pas assez de contrôles aux frontières extérieures

Autre (NE PAS SUGGERER) 

NSP

EB82.3 QA13

POSER QA13 UNIQUEMENT EN UE28 – LES AUTRES ALLER EN QA14

QA13: ROTATION ITEMS 1 ET 2

Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous pensez que c'est une bonne chose, 

une mauvaise chose ou une chose ni bonne ni mauvaise.

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Une bonne 

chose

Une 

mauvaise 

chose

Ni une 

bonne ni 

une 

mauvaise 

chose

NSP

Le droit pour les citoyens de l'Union 

européenne de vivre dans tous les Etats 

membres de l'Union européenne

1 2 3 4



2

QA14

1

2

3

4

5

6

Le droit pour les citoyens de l'Union 

européenne de travailler dans tous les 

Etats membres de l'Union européenne

1 2 3 4

EB82.3 QA14b

A TOUS

QA14.4: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA14.5: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA14.6: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA14.7: POSER UNIQUEMENT EN UE28

Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous êtes d'accord ou pas d'accord avec chacune 

des propositions suivantes.

(MONTRER L'ECRAN - CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord

Plutôt pas 

d'accord

Pas du 

tout 

d'accord

NSP

L'Union européenne crée les 

conditions nécessaires pour 

plus d'emplois en Europe

1 2 3 4 5

L'Union européenne est 

responsable des mesures 

d'austérité en Europe

1 2 3 4 5

L'Union européenne rend 

plus facile le fait de faire des 

affaires en Europe

1 2 3 4 5

L'Union européenne génère 

trop de bureaucratie 

1 2 3 4 5

L'Union européenne sortira 

plus équitable de la crise

1 2 3 4 5

L'Union européenne fait 

payer sa juste part au 

secteur financier

1 2 3 4 5



7

8

9

10

11

12

QA15

1

2

3

QA16

1

2

3

L'Union européenne rend le 

coût de la vie moins cher en 

Europe

1 2 3 4 5

L'Union européenne rend la 

qualité de vie meilleure en 

Europe

1 2 3 4 5

L'Union européenne aide à 

régler les menaces et défis 

mondiaux

1 2 3 4 5

L'Union européenne aide à 

la protection de ses citoyens

1 2 3 4 5

L'Union européenne a 

besoin d'un message plus 

clair

1 2 3 4 5

L'Union européenne 

travaille pour vous

1 2 3 4 5

EB82.3 QA15 TREND MODIFIED

QA15.3: ASK ONLY IN EU28

Avez-vous déjà entendu parler … ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Oui Non NSP

Du Parlement européen 1 2 3

De la Commission européenne 1 2 3

De la Banque centrale européenne 1 2 3

EB82.3 QA16

QA16.3: POSER UNIQUEMENT EN UE28

Et pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en ces 

institutions européennes.

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Plutôt 

confiance

Plutôt pas 

confiance

NSP

Le Parlement européen 1 2 3

La Commission européenne 1 2 3

La Banque centrale européenne 1 2 3



QA17

1

2

3

QA18

1

2

EB82.3 QA17

QA17: ROTATION ITEMS 1 A 3

Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si elle 

vous semble vraie ou fausse.

(CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Vraie Fausse NSP

L'Union européenne est actuellement composée de 

28 Etats membres

1 2 3

Les membres du Parlement européen sont élus 

directement par les citoyens de chaque Etat 

membre

1 2 3

La Suisse est un Etat membre de l'Union 

européenne

1 2 3

EB82.3 QA18

QA18: ROTATION ITEMS 1 A 7

QA18.2: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA18.4: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA18.5: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA18.6: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA18.7: POSER UNIQUEMENT EN UE28

Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour 

chaque proposition, si vous êtes pour ou si vous êtes contre.

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Pour Contre NSP

Une union économique et monétaire européenne 

avec une seule monnaie, l'euro

1 2 3

Une politique étrangère commune aux 28 Etats 

membres de l’Union européenne

1 2 3



3

4

5

6

7

QA19

1

2

3

4

5

QA20a

QA20b

(2284)

L'élargissement de l'Union européenne à d'autres 

pays dans les années à venir

1 2 3

Une politique de sécurité et de défense commune 

des Etats membres de l'Union européenne

1 2 3

Un accord de libre-échange et d'investissement 

entre l'Union européenne et les Etats-Unis

1 2 3

Une politique européenne commune en matière de 

migration

1 2 3

Une politique énergétique commune des Etats 

membres de l'Union européenne

1 2 3

EB82.3 QA19

QA19A TO QA20b: POSER UNIQUEMENT EN UE28

En pensant au futur de l'Union européenne, veuillez me dire si vous êtes favorable ou opposé 

(e)  à la proposition suivante: la création d'une armée de l'Union européenne 

(CITER – UNE SEULE REPONSE)

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé(e)

Tout à fait opposé(e)

NSP

EB81.1 QA6.1 TREND MODIFIED

Dans l'ensemble, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du 

tout satisfait(e) du fonctionnement de la démocratie en France ? 

Et du fonctionnement de la démocratie dans l'Union européenne ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

QA20a QA20b

En France Dans l'Union 

européenne

Très satisfait(e) 1 1

Plutôt satisfait(e) 2 2

Plutôt pas satisfait(e) 3 3

Pas du tout satisfait(e) 4 4

NSP 5 5



QA21a

1

2

3

4

5

6

EB82.3 QA20a QA20b

NE PAS POSER QA21a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA21b

QA21a.2: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA21a.6: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA21a.7: POSER UNIQUEMENT EN UE28

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations 

suivantes ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE RÉPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Tout à fait 

d’accord

Plutôt 

d'accord

Plutôt pas 

d'accord

Pas du 

tout 

d’accord

NSP

Je comprends le 

fonctionnement de l'Union 

européenne

1 2 3 4 5

Les intérêts de la France 

sont bien pris en compte 

dans l'Union européenne

1 2 3 4 5

La voix de l’Union 

européenne compte dans le 

monde

1 2 3 4 5

La mondialisation 

représente une opportunité 

de croissance économique

1 2 3 4 5

La France pourrait mieux 

faire face au futur si elle 

était en dehors de l’Union 

européenne

1 2 3 4 5

Plus de décisions devraient 

être prises au niveau de 

l'Union européenne

1 2 3 4 5

EB82.3 QA21a (items 1-5) AND EB81.4 QA19a.5 (item 6)

POSER QA21b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – UE28 ALLER EN QA22 – LES AUTRES ALLER EN QC1



QA21b

1

2

3

QA22

1

2

3

4

5

QB1

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

EB82.3 QA21b

POSER QA22 UNIQUEMENT EN UE28 – LES AUTRES ALLER EN QC1

Diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 

pessimiste concernant le futur de l’Union européenne ?

(UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Très optimiste

Plutôt optimiste

Plutôt pessimiste

Très pessimiste

NSP

EB82.3 QA22

Parlons maintenant d'un autre sujet.

POSER QB1 A QB3 UNIQUEMENT EN UNION EUROPEENNE 28 – LES AUTRES ALLER EN QC1

Pour sortir de la crise économique et financière et faire face aux nouveaux défis mondiaux, 

l'Union européenne a défini une stratégie appelée Europe 2020. Europe 2020 met en avant 

différentes priorités et objectifs. Parlons-en maintenant.

En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, 

diriez-vous qu'il est trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Trop 

ambitieux

Comme il 

faut

Trop 

modeste 

NSP



1

2

3

4

5

6

7

8

9

QB2

1

2

3

4

Les trois quarts des hommes et des 

femmes âgés de 20 à 64 ans devraient 

avoir un emploi

1 2 3 4

La part des fonds investis dans la 

recherche et le développement devrait 

atteindre 3% des richesses produites 

dans l'Union européenne chaque année

1 2 3 4

Réduire d'ici 2020 les émissions de gaz à 

effet de serre dans l'Union européenne 

d'au moins 20% par rapport à 1990

1 2 3 4

Augmenter d'ici 2020 la part des 

énergies renouvelables d'au moins 20%

1 2 3 4

Augmenter d'ici 2020 l'efficacité 

énergétique dans l'Union européenne 

de 20%

1 2 3 4

Le nombre de jeunes quittant l'école 

sans qualification devrait descendre à 

10%

1 2 3 4

Au moins 40% des personnes âgées de 

30 à 34 ans devraient avoir un diplôme 

de l'enseignement supérieur

1 2 3 4

Le nombre d'Européens vivant sous le 

seuil de pauvreté devrait être réduit 

d'un quart d'ici 2020

1 2 3 4

Amener la contribution de l'industrie 

dans l'économie à 20% du PIB d'ici 2020

1 2 3 4

EB82.3 QB2

Après avoir entendu parler des objectifs de l’Union européenne, pensez-vous que l’Union 

européenne va dans la bonne direction ou dans la mauvaise direction pour sortir de la crise et 

faire face aux nouveaux défis mondiaux ?

(UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Dans la bonne direction

Dans la mauvaise direction

Ni l’une ni l’autre (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB82.3 QB3

Parlons maintenant d'un autre sujet.



QC1

1

2

3

QC2a

1

2

A TOUS

Certains analystes disent que l’impact de la crise économique sur le marché de l’emploi en est 

déjà à son apogée et que les choses vont tout doucement s’améliorer. D’autres, au contraire, 

disent que le pire reste à venir. Laquelle de ces deux opinions se rapproche le plus de la vôtre 

?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

L'impact de la crise sur l'emploi a déjà atteint son apogée

Le pire reste à venir

NSP

EB82.3 QC1

POSER QC2 A QC5 UNIQUEMENT EN UE28 – CY(tcc) ALLER EN QD1b - LES AUTRES ALLER EN 

QD1a

QC2a.1: POSER UNIQUEMENT AU SPLIT A

QC2a.2: POSER UNIQUEMENT AU SPLIT B

Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou 

pas du tout d'accord avec chacune des propositions suivantes.

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Tout à fait 

d’accord

Plutôt 

d’accord

Plutôt pas 

d’accord

Pas du 

tout 

d’accord

NSP

Les mesures à prendre pour 

réduire le déficit public et la 

dette en France ne peuvent 

pas être retardées

1 2 3 4 5

Les mesures à prendre pour 

réduire le déficit public et la 

dette en France ne sont pas 

une priorité pour le moment

1 2 3 4 5



3

4

5

QC2b

1

2

3

L'Union européenne a 

suffisamment de pouvoirs et 

d'outils pour défendre les 

intérêts économiques de 

l'Europe dans l'économie 

mondiale

1 2 3 4 5

Le secteur privé est mieux 

placé que le secteur public 

pour créer de nouveaux 

emplois 

1 2 3 4 5

L'argent public devrait être 

utilisé pour stimuler les 

investissements dans le 

secteur privé au niveau de 

l'Union européenne

1 2 3 4 5

EB82.3 QC2 TREND MODIFIED

POSER QC2b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QC5a

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

EB79.3 QC4b TREND MODIFIED

POSER QC3 ET QC4 UNIQUEMENT EN UE28 – CY(tcc) ALLER EN QD3a – LES AUTRES ALLER EN 

QD5

QC3: ROTATION ITEMS 1 A 4



QC3

1

2

3

4

QC4

1,

2,

3,

4,

En pensant à la réforme des marchés financiers mondiaux, pouvez-vous me dire si vous êtes 

favorable ou opposé(e) à chacune de mesures suivantes que l’Union européenne devrait 

prendre.

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE  SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Tout à fait 

favorable

Plutôt 

favorable

Plutôt 

opposé(e)

Tout à fait 

opposé(e)

NSP

L’instauration d’une taxe sur 

les transactions financières

1 2 3 4 5

L'introduction des euro-

obligations (obligations 

européennes) (ENQ : SI 

NECESSAIRE PRECISER "Les 

emprunts en communs 

entre les pays de la zone 

euro") 

1 2 3 4 5

La règlementation des 

salaires dans le secteur 

financier (par exemple les 

bonus des traders)

1 2 3 4 5

Des règles plus sévères en 

matière d’évasion fiscale et 

de paradis fiscaux

1 2 3 4 5

EB82.3 QC4

QC4: ROTATION REPONSES 1 A 11

QC4: MAX. 3 REPONSES

QC4: CODE 13 EST EXCLUSIF

QC4: CODE 14 EST EXCLUSIF

Selon vous, parmi les objectifs suivants quels sont ceux qui devraient être prioritaires dans 

une Union européenne de l'énergie?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – 3 REPONSES MAXIMUM)

Garantir des prix raisonnables de l'énergie pour les consommateurs

Garantir la continuité dans la fourniture d’énergie 

Garantir l’indépendance énergétique de l’Union européenne

La protection de l'environnement



5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

QD1

1

2

3

QD2

Connecter ensemble les infrastructures énergétiques des Etats membres de 

l'Union européeenne

Lutter contre le réchauffement climatique

Garantir la compétitivité de l'industrie de l’Union européenne

Prendre des mesures pour réduire la consommation d’énergie

Garantir des prix raisonnables de l'énergie pour les entreprises

Mettre en commun le pouvoir de négociation des Etats membres de l’Union 

européenne envers les fournisseurs d'énergie

Développer les énergies renouvelables

Autre (NE PAS SUGGERER)

Aucun (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB82.3 QC5

Parlons maintenant d'un autre sujet.

POSER QD2 A QD5a UNIQUEMENT EN UE28 - CY(tcc) ALLER EN QD5b - LES AUTRES ALLER EN 

QE1

Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi dans quelle mesure elle correspond ou 

pas à votre opinion ? 

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE  SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Oui, tout à 

fait 

Oui, plutôt Non, 

plutôt pas

Non, pas 

du tout

NSP

Vous vous sentez 

citoyen(ne) de l’Union 

européenne

1 2 3 4 5

Vous connaissez vos droits 

en tant que citoyen(ne) de 

l'Union européenne

1 2 3 4 5

Vous aimeriez en savoir plus 

sur vos droits en tant que 

citoyen(ne) de l'Union 

européenne

1 2 3 4 5

EB82.3 QD2

QD2: DANS LES ITEMS 1, 2 ET 3 REMPLACER (NATIONALITE) PAR LA PREMIERE NATIONALITE 

MENTIONNEE EN Q1 

Vous voyez-vous comme… ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)



1

2

3

4

5

6

7

QD3a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

QD3b

*?Q1FIRST uniquement

*?Q1FIRST et Européen(ne)

Européen(ne) et *?Q1FIRST

Européen(ne) uniquement

Aucun (NE PAS SUGGERER)

Refus (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB82.3 QD3

POSER QD3a ET QD3b UNIQUEMENT EN UE28 ET CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QD5

Parmi les propositions suivantes, quel est, selon vous, le résultat de l’Union européenne le 

plus positif ? En premier ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

La paix entre les Etats membres de l'Union européenne

La libre circulation des personnes, des biens et des services au sein de 

l’Union européenne

L'euro

Les programmes d’échanges pour les étudiants tels que ERASMUS

La politique agricole commune

Le pouvoir économique de l’Union européenne

L’influence politique et diplomatique de l’Union européenne dans le reste 

du monde

Le niveau de protection sociale (soins de santé, éducation, retraites) dans 

l’Union européenne

Autre (NE PAS SUGGERER)

Aucun (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB82.3 QD4a

QD3b: ITEM MENTIONED IN QD3a CANNOT BE PROPOSED IN QD3b (except code 9)

QD3b: IF CODE 10 OR 11 IN QD3a THEN QD3b IS SKIPPED

QD3b: MAX. 2 ANSWERS

QD3b: CODE 10 IS EXCLUSIVE

QD3b: CODE 11 IS EXCLUSIVE

Et ensuite ?



1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

QD4

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

(MONTRER ECRAN – CITER – 2 REPONSES MAXIMUM)

La paix entre les Etats membres de l'Union européenne

La libre circulation des personnes, des biens et des services au sein de 

l’Union européenne

L'euro

Les programmes d’échanges pour les étudiants tels que ERASMUS

La politique agricole commune

Le pouvoir économique de l’Union européenne

L'influence politique et diplomatique de l’Union européenne dans le reste 

du monde

Le niveau de protection sociale (soins de santé, éducation, retraites) dans 

l’Union européenne

Autre (NE PAS SUGGERER)

Aucun (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB82.3 QD4b

POSER QD4 UNIQUEMENT EN UE28 – LES AUTRES ALLER EN QD5

QD4: ROTATION REPONSES 1 A 12

QD4: MAX. 3 REPONSES

QD4: CODE 14 EST EXCLUSIF

QD4: CODE 15 EST EXCLUSIF

QD4: CODE 16 EST EXCLUSIF

A votre avis, parmi les domaines suivants, quelles sont ceux qui créent le plus un sentiment 

de communauté parmi les citoyens de l’Union européenne ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 3 REPONSES MAXIMUM)

L’histoire

La religion

Les valeurs

La géographie

Les langues

L'état de droit

Les sports

Les inventions, les sciences et la technologie

L’économie

Les soins de santé, l’éducation et les retraites

La solidarité avec les régions plus pauvres

La culture



13,

14,

15,

16,

QD5

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

QD6

Autre (NE PAS SUGGERER) 

Rien, un tel sentiment n’existe pas (NE PAS SUGGERER)

Aucun (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB82.3 QD6

A TOUS

QD5: MAX. 3 ANSWERS

QD5: CODE 13 EST EXCLUSIF

QD5: CODE 14 EST EXCLUSIF

Parmi les suivantes, quelles sont les valeurs qui représentent le mieux l'Union européenne ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – 3 REPONSES MAXIMUM)

L’état de droit

Le respect de la vie humaine

Les Droits de l'Homme

Les libertés individuelles 

La démocratie

La paix

L'égalité

La solidarité

La tolérance

La religion

L’épanouissement personnel

Le respect des autres cultures

Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB82.3 QD8

QD6: MAX. 3 REPONSES

QD6: CODE 13 EST EXCLUSIF

QD6: CODE 14 EST EXCLUSIF

Dans la liste suivante, quelles sont les trois valeurs qui comptent le plus pour vous ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – 3 REPONSES MAXIMUM)



1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

QD7

1

2

3

4

5

QD8

1

2

3

4

L’état de droit

Le respect de la vie humaine

Les Droits de l'Homme

Les libertés individuelles 

La démocratie

La paix

L'égalité

La solidarité

La tolérance

La religion

L’épanouissement personnel

Le respect des autres cultures

Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB82.3 QD9

POSER QD7 ET QD8 UNIQUEMENT EN UE28 – LES AUTRES ALLER EN QD9

Selon vous, en termes de valeurs partagées, les Etats membres de l'Union européenne sont-

ils ... ?

(CITER – UNE SEULE REPONSE)

Très proches les uns des autres

Plutôt proches les uns des autres

Plutôt différents les uns des autres

Très différents les uns des autres

NSP

EB81.2 QD5

En général, pensez-vous que la vie de ceux qui sont enfants aujourd'hui dans l’Union 

européenne sera plus facile, plus difficile ou à peu près la même que pour ceux de votre 

génération ?

(UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Plus facile 

Plus difficile

A peu près la même

NSP

EB81.2 QD2

A TOUS



QD9

1

2

3

4

5

QD10

QA9.1: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA9.2: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA9.3: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA9.4: POSER UNIQUEMENT EN UE28

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des propositions 

suivantes ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE REPONSE PAR LIGNE)

Tout à fait 

d'accord

Plutôt 

d'accord

Plutôt pas 

d'accord

Pas du 

tout 

d'accord

NSP

L’Etat intervient trop dans 

notre vie

1 2 3 4 5

Il y a trop d'indulgence de 

nos jours.  Les criminels 

devraient être plus 

sévèrement punis

1 2 3 4 5

Les immigrés apportent 

beaucoup à la France

1 2 3 4 5

En France, les gens ont 

beaucoup de choses en 

commun 

1 2 3 4 5

Vous comprenez bien ce qui 

se passe dans le monde 

actuellement

1 2 3 4 5

EB81.2 QD6

POSER QD10 ET QD11 UNIQUEMENT EN UE28 – LES AUTRES ALLER EN QD12

ENQ LIRE : Le Traité de Lisbonne est entré en vigueur en décembre 2009. Il a introduit 

"L'initiative citoyenne européenne". Cette initiative permet à un million de citoyens de 

l'Union européenne d'appeler directement la Commission européenne à soumettre une 

proposition sur des questions présentant pour eux un intérêt et couvertes par les domaines 

de compétence de l'Union européenne.

Quelle est la probabilité pour que vous fassiez ou pas usage de cette Initiative citoyenne 

européenne ?



1

2

3

4

5

QD11

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

18,

19,

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Très probable

Assez probable

Assez peu probable

Pas du tout probable

NSP

EB80.1 QD11

QD11: ROTATION REPONSES 1 A 17

QD11: MAX. 5 REPONSES

QD11: CODE 19 EST EXCLUSIF

Et que vous pensiez ou  non pouvoir faire usage de ce droit, si vous deviez le faire, dans quels 

domaines parmi les suivants seriez-vous le plus susceptible de faire usage de ce droit 

d'initiative citoyenne européenne ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – MAXIMUM 5 REPONSES)

L’emploi

L’environnement

Les retraites 

L’éducation

Le sport

L'élargissement de l'Union européenne

Les impôts

La mobilité des citoyens de l'Union européenne 

La politique étrangère et de sécurité commune

L’agriculture

L'immigration

L'énergie

L'insécurité

Le terrorisme

La protection des consommateurs 

Des problèmes avec votre Gouvernement national

Les droits fondamentaux des citoyens de l'Union européenne

Autre (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB78.1 QD8

A TOUS

AFFICHER  LE DRAPEAU EUROPEEN



QD12

1

2

3

QD13

1

2

3

4

QE1

1

2

Avez-vous déjà vu ce symbole ? 

MONTRER LE DRAPEAU EUROPEEN

Oui

Non

NSP

EB77.3 QD10

QD13.3: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QD13.4: POSER UNIQUEMENT EN UE28

Ce symbole est le drapeau européen. Voici une liste de propositions concernant le drapeau 

européen. J'aimerais connaître votre opinion sur chacune d'elles. Pour chaque proposition, 

pourriez-vous me dire si vous êtes plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Plutôt 

d'accord

Plutôt pas 

d'accord

NSP

Ce drapeau est un bon symbole pour l'Europe 1 2 3

Ce drapeau représente quelque chose de bien 1 2 3

Je m'identifie à ce drapeau 1 2 3

Ce drapeau devrait se trouver sur tous les bâtiments 

publics de France à côté du drapeau national

1 2 3

EB77.3 QD11

Parlons maintenant d'un autre sujet.

POSER QE UNIQUEMENT EN UE28 – CY(tcc) ALLER EN QF5b – LES AUTRES ALLER EN QF5a

Avec laquelle des deux propositions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 

(CITER - UNE SEULE REPONSE)

Compte tenu de ses objectifs politiques, l’Union européenne devrait avoir 

plus de moyens financiers

Les objectifs politiques de l’Union européenne ne justifient pas une 

augmentation du budget de l’Union



3

QE2a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

NSP

EB75.3 QA20

QE2a: ROTATE ANSWERS 1 TO 15

Le budget de l'UE finance un large évantail d'activités et d'investissements différents, à 

travers tous les Etats Membres et en dehors de l'UE.

A votre avis, dans quel domaine l'Union européenne dépense-t-elle la plus grande partie de 

son budget ? En premier ?

MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

La croissance économique

La recherche scientifique 

L’éducation, la formation, la culture et les médias

Les questions énergétiques

Les transports 

Le changement climatique et la protection de l’environnement 

L’agriculture et le développement rural

Les investissements régionaux

L’aide aux pays voisins de l’Union européenne, y compris les pays candidats 

L’aide au développement et l’aide humanitaire aux pays en dehors de 

l’Union européenne

La défense et la sécurité

Les questions d’immigration

Les affaires sociales et l’emploi

La santé publique

Les frais administratifs et les frais de personnel, les bâtiments

Autre (NE PAS SUGGERER)

Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB75.3 QD1a TREND STRONGLY MODIFIED

QE2b: ITEM MENTIONED IN QE2a CANNOT BE PROPOSED IN QE2b (except code 16)

QE2b: ROTATION REPONSES 1 A 15

QE2b: SI CODE 17 OU 18 EN QE2a ALORS QE2b N'EST PAS POSEE

QE2b: MAX. 3 REPONSES

QE2b: CODE 17 EST EXCLUSIF

QE2b: CODE 18 EST EXCLUSIF



QE2b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

18,

QE3a

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Et ensuite ?

(MONTRER L'ECRAN  - CITER - 3 REPONSES MAXIMUM)

La croissance économique

La recherche scientifique 

L’éducation, la formation, la culture et les médias

Les questions énergétiques

Les transports 

Le changement climatique et la protection de l’environnement 

L’agriculture et le développement rural

Les investissements régionaux

L’aide aux pays voisins de l’Union européenne, y compris les pays candidats

L’aide au développement et l’aide humanitaire aux pays en dehors de 

l’Union européenne

La défense et la sécurité

Les questions d’immigration

Les affaires sociales et l’emploi

La santé publique

Les frais administratifs et les frais de personnel, les bâtiments

Autre (NE PAS SUGGERER)

Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB75.3 QD1b TREND STRONGLY MODIFIED

QE3a: ROTATE ANSWERS 1 TO 15

Et parmi les domaines suivants, quels sont ceux, selon vous, dans lesquels l'Union 

européenne devrait utiliser son budget ? En premier ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

La croissance économique

La recherche scientifique

L’éducation, la formation, la culture et les médias

Les questions énergétiques

Les transports

Le changement climatique et la protection de l’environnement

L’agriculture et le développement rural

Les investissements régionaux

L’aide aux pays voisins de l’Union européenne, y compris les pays candidats

L’aide au développement et l’aide humanitaire aux pays en dehors de 

l’Union européenne



11

12

13

14

15

16

17

18

QE3b

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16,

17,

18,

La défense et la sécurité

Les questions d’immigration

Les affaires sociales et l’emploi

La santé publique

Les frais administratifs et les frais de personnel, les bâtiments

Autre (NE PAS SUGGERER)

Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

NSP

EB75.3 QD2a TREND STRONGLY MODIFIED

QE3b: ITEM MENTIONED IN QE3a CANNOT BE PROPOSED IN QE3b (except code 9)

QE3b: ROTATE ANSWERS 1 TO 15

QE3b: IF CODE 17 OR 18 IN QE3a THEN QE3b IS SKIPPED

QE3b: MAX. 3 ANSWERS

QE3b: CODE 17 IS EXCLUSIVE

QE3b: CODE 18 IS EXCLUSIVE

Et ensuite ?

(MONTRER L'ECRAN  - CITER - 3 REPONSES MAXIMUM)

La croissance économique

La recherche scientifique

L’éducation, la formation, la culture et les médias

Les questions énergétiques

Les transports

Le changement climatique et la protection de l’environnement

L’agriculture et le développement rural

Les investissements régionaux

L’aide aux pays voisins de l’Union européenne, y compris les pays candidats

L’aide au développement et l’aide humanitaire aux pays en dehors de 

l’Union européenne

La défense et la sécurité

Les questions d’immigration

Les affaires sociales et l’emploi

La santé publique

Les frais administratifs et les frais de personnel, les bâtiments

Autre (NE PAS SUGGERER)

Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

NSP



QE4

1

2

3

QF1

QF2

QF3

EB75.3 QD2b TREND STRONGLY MODIFIED

En général, en pensant au budget de l'Union Européenne, diriez-vous que … ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE)

Il présente un bon rapport coût / efficacité pour les citoyens de l'UE

Il présente un mauvais rapport coût / efficacité pour les citoyens de l'Union 

Européenne

NSP

EB75.3 QD3

Parlons maintenant d'un autre sujet.

POSER QF1 A QF4 UNIQUEMENT EN UE28 – CY(tcc) ALLER EN QF5b – LES AUTRES ALLER EN 

QF5a

Quel était le taux officiel de la croissance économique (mesuré en termes de Produit Intérieur 

Brut) en France en 2014 ? Je peux vous dire qu’il se situe entre -5% et +15%.

NOTER EN CLAIR – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE - SI "NSP", CODER '99999'

EB72.1 QC1a TREND MODIFIED

Quel était le taux officiel de l’inflation, c’est-à-dire le taux qui mesure l’augmentation ou la 

diminution des prix à la consommation en France en 2014 ? Je peux vous dire qu’il se situe 

entre -5% et 20%. 

NOTER EN CLAIR - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE - SI NSP, CODER '99999'

EB72.1 QC2 TREND MODIFIED 

Pensez-vous qu’en France, le taux d’inflation de 2014 était supérieur, inférieur ou égal à celui 

de 2013 ?



1

2

3

4

QF4

QF5a

1

2

3

4

5

QF5b

1

2

3

4

5

UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Supérieur

Inférieur

Egal

NSP

EB72.1 QC3 TREND MODIFIED

Quel était le taux officiel du chômage, c’est-à-dire le pourcentage de la population active qui 

n’a pas d’emploi, en France en 2014 ? Je peux vous dire que ce taux se situe entre 0% et 30%.

NOTER EN CLAIR - UNE SEULE REPONSE - SI NSP, CODER '99999'

EB72.1 QC4 TREND MODIFIED 

NE PAS POSER QF5a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QF5b

Certaines personnes affirment que les informations statistiques jouent un rôle important dans 

le monde des affaires et dans les prises de décisions publiques et politiques. 

Personnellement, pensez-vous qu’en France, les décisions politiques sont prises sur la base 

d’informations statistiques ?

CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

NSP

EB72.1 QC5 

POSER QF5b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QF6a



QF6a

1

2

3

QF6b

1

2

3

D1

1 

Gauc

he

2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Droit

e

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

NEW

NE PAS POSER QF6a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QF6b

Personnellement, dans quelle mesure faites-vous confiance aux statistiques officielles en 

France, par exemple les statistiques sur le chômage, l’inflation ou la croissance économique ? 

Diriez-vous que vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en ces statistiques 

officielles ?

(UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

NSP

EB72.1 QC6 

POSER QF6b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER AUX SD

NEW

Passons à un autre sujet

D1: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 11

A propos de politique, les gens parlent de "la gauche" et de "la droite". Vous-même, 

pourriez-vous situer votre position sur cette échelle de 1 à 10, où '1' signifie "gauche" et '10' 

signifie "droite" ? Quel numéro décrit le mieux votre position ?

(MONTRER L'ECRAN - (ENQ. : NE RIEN SUGGERER. SI LA PERSONNE HESITE, INSISTER) - UNE 

SEULE REPONSE POSSIBLE)

Refus (NE PAS SUGGERER)



12

D7

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

D8

D7: LES 'NON REPONSES' SONT A CODER EN CODE 16 (Refus)

Laquelle des propositions suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle ?

NSP

EB83.2 D1

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

MARIÉ(E) OU REMARIÉ(E)

Vivant sans enfant

Vivant avec les enfants de ce mariage

Vivant avec les enfants que l’un ou l’autre des conjoints a eu d’une union 

précédente

Vivant avec les enfants de ce mariage et ceux que l’un ou l’autre des 

conjoints a eu d’une union précédente

CELIBATAIRE VIVANT EN COUPLE

Vivant sans enfant

Vivant avec les enfants de cette union

Vivant avec les enfants que l’un ou l’autre des partenaires a eu d’une union 

précédente

Vivant avec les enfants de cette union et ceux que l’un ou l’autre des 

partenaires a eu d’une union précédente

CELIBATAIRE

Vivant sans enfant

Vivant avec des enfants

DIVORCÉ(E) OU SÉPARÉ(E)

Vivant sans enfant

Vivant avec des enfants

VEUF\ VEUVE

Vivant sans enfants

Vivant avec des enfants

Autre (NE PAS SUGGERER)

Refus (NE PAS SUGGERER) 

EB83.2 D7

D8: LES 'NON REPONSES' SONT A CODER EN CODE 98 (Refus)

ENQ: ASSUREZ-VOUS QUE LE REPONDANT COMPREND QUE LA D8 PARLE D'ETUDES A TEMPS 

COMPLET

A quel âge avez-vous arrêté vos études à temps complet ?



D10

1

2

D11

D15a

D15b

(2621-2622)

NOTER EN CLAIR (ENQ. : SI "ETUDIE ENCORE", CODER ‘00’ - SI "PAS D'ETUDE" CODER '01' - SI 

"REFUS" CODER '98' - SI "DK" CODER '99')

EB83.2 D8

D10: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

Sexe du répondant.

Homme

Femme

EB83.2 D10

D11: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

D11: NE PEUT PAS ETRE INFERIEUR A D8

Quel est votre âge ?

EB83.2 D11

POSER D15b SI "PAS D'ACTIVITE ACTUELLE", CODES 1 à 4 en D15a

D15a&b: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

D15a&b: NE PAS MONTRER L'ECRAN

D15a: SI D15a=2 ALORS D8=00

D15a: SI D15<>2 ET D8=00 ALORS CORRIGER D8 OU CHANGER LA REPONSE EN D15a

Quelle est votre profession actuelle ?

Exerciez-vous une activité professionnelle rémunérée auparavant ? Laquelle en dernier lieu ?

D15a D15b

PROFESSION 

ACTUELLE

PROFESSION 

PRECEDENTE

INACTIFS

En charge des achats courants et des tâches ménagères 

ou sans aucune activité professionnelle

1 1

Etudiants 2 2

Au chômage\ temporairement sans emploi 3 3



D25

1

2

3

4

D40a

A la retraite ou en congé de maladie prolongé 4 4

INDEPENDANTS 

Agriculteur exploitant 5 5

Pêcheur 6 6

Profession libérale (avocat, médecin, expert comptable, 

architecte, etc.)

7 7

Commerçant ou propriétaire d'un magasin, artisan ou 

autre travailleur indépendant

8 8

Industriel, propriétaire (en tout ou en partie) d'une 

entreprise

9 9

SALARIES

Profession libérale salariée (docteur, avocat, comptable, 

architecte, etc.)

10 10

Cadre supérieur\ dirigeant (PDG\DG, Directeur, etc.) 11 11

Cadre moyen 12 12

Employé travaillant la plupart du temps dans un bureau 13 13

Employé ne travaillant pas dans un bureau mais 

voyageant (vendeur, chauffeur, représentant, etc.)

14 14

Employé ne travaillant pas dans un bureau mais ayant une 

fonction de service (hôpital, restaurant, police, pompiers, 

etc.)

15 15

Contremaître, agent de maîtrise 16 16

Ouvrier qualifié 17 17

Autre ouvrier (non qualifié), personnel de maison 18 18

N'a jamais exercé d'activité professionnelle rémunérée 19 19

EB83.2 D15a & D15b

D25: LES 'NON REPONSES' SONT A CODER EN CODE 4 (NSP)

Diriez-vous que vous vivez … ? 

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Dans une commune rurale

Dans une ville petite ou moyenne

Dans une grande ville

NSP

EB83.2 D25

D40a: MINIMUM = 01

Pouvez-vous me dire combien de personnes âgées de 15 ans et plus vivent dans votre foyer, y 

compris vous-même ?



D40b

D40c

D46

1,

2,

3,

4,

5,

6,

7,

8,

9,

10,

11,

12,

13,

(NOTER EN CLAIR)

EB83.2 D40a

D40b: MINIMUM = 00

Pouvez-vous me dire combien d’enfants de moins de 10 ans vivent dans votre foyer ?

(NOTER EN CLAIR)

EB83.2 D40b

D40c: MINIMUM = 00

Pouvez-vous me dire combien d’enfants de 10 à 14 ans vivent dans votre foyer ?

(NOTER EN CLAIR)

EB83.2 D40c

D46: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 13

Parmi les biens suivants, lesquels possédez-vous ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

Une télévision

Un lecteur DVD

Un lecteur CD audio

Un ordinateur de bureau

Un ordinateur portable

Une tablette tactile

Un smartphone

Une connexion Internet à la maison 

Une voiture

Un appartement\ Une maison que vous avez fini de payer

Un appartement\ Une maison que vous êtes en train de payer

Aucun (NE PAS SUGGERER) 

NSP

EB83.1 D46



D60

1

2

3

4

D62

Tous 

les 

jours 

ou 
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que

Deux 

ou 

trois 

fois 
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sem

aine

Envir
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fois 

par 

sem

aine
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ou 

trois 

fois 

par 

mois

Moi

ns 

souv
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Jama
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Pas 
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cès à 

Inter

net 

(NE 

PAS 

SUG

GER

ER) 

1 1 2 3 4 5 6 7

2 1 2 3 4 5 6 7

3 1 2 3 4 5 6 7

D63

D60: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 4

Sur ces douze derniers mois, diriez-vous que vous avez eu des difficultés à payer toutes vos 

factures à la fin du mois ... ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

La plupart du temps

De temps en temps

Pratiquement jamais\  jamais

Refus (NE PAS SUGGERER) 

EB83.2 D60

D62.1&2&3: "SANS REPONSE" PAS AUTORISE

Pouvez-vous me dire si … ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Vous utilisez Internet chez vous, à votre 

domicile

Vous utilisez Internet sur votre lieu de travail

Vous utilisez Internet ailleurs (école, 

université, cyber-cafés, etc.)

EB83.2 D62

D63: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 8

Vous considérez-vous, vous et votre foyer, comme appartenant à … ?
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8

9

D72

1

2

D73

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

La classe ouvrière de la société

La classe moyenne inférieure de la société

La classe moyenne de la société

La classe moyenne supérieure de la société

La classe la plus élevée de la société

Autre (NE PAS SUGGERER) 

Aucun (NE PAS SUGGERER) 

Refus (NE PAS SUGGERER) 

NSP

EB83.2 D63

D72.1&2: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 5

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations 

suivantes ?

(MONTRER L'ECRAN AVEC L'ECHELLE – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Tout à fait 

d’accord

Plutôt 

d'accord

Plutôt pas 

d'accord

Pas du 

tout 

d’accord

NSP

Ma voix compte dans 

l'Union européenne

1 2 3 4 5

Ma voix compte en France 1 2 3 4 5

EB83.1 D72

D73: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 4

En ce moment, diriez-vous que, d’une manière générale, les choses vont dans la bonne 

direction ou dans la mauvaise direction… ?

(CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Les choses 

vont dans 

la bonne 

direction

Les choses 

vont dans 

la 

mauvaise 

direction

Ni l’un, ni 

l’autre (NE 

PAS 

SUGGERER

)

NSP



1

2

P1

(2676-2677)

P2

(2680-2681)

P3

P4

1

2

3

4

P5

1

2

3

4

En France 1 2 3 4

Dans l’Union européenne 1 2 3 4

EB83.2 D73

PROTOCOLE D'INTERVIEW

Date de l'interview

JOUR MOIS

EB83.2 P1

Heure du début de l'interview

(ENQ. : DE 0 A 23 HEURE)

HEURE MINUTES

EB83.2 P2

Durée de l'interview en minutes

MINUTES

EB83.2 P3

P4: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

Nombre de personnes présentes pendant l'interview, l'enquêteur inclus.

Deux (l'enquêteur et le répondant)

Trois

Quatre

Cinq et plus

EB83.2 P4

P5: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

Coopération du répondant

Excellente

Bonne

Moyenne

Médiocre

EB83.2 P5



P6

P7

P8

P9

P10

P11

P13

1

2

3

Catégorie d'habitat 

(CODES LOCAUX)

EB83.2 P6

Région

(CODES LOCAUX)

EB83.2 P7

Code postal

EB83.2 P8

N° point de chute

EB83.2 P9

N° enquêteur

EB83.2 P10

LAISSER VIDE

EB83.2 P11

PAS DE QUESTION P12

POSER P13 UNIQUEMENT EN LU, BE, ES, FI, EE, LV, MT, TR AND MK



EB83.2 P13


